СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

№ _68/01__от_31.05.2024 г._ 
    

                          г. Балашов
Об Отчёте о деятельности Контрольно-счетной 
комиссии Балашовского муниципального района

за 2023 год 

На основании статьи 37 Устава Балашовского муниципального района Саратовской области, статьи 18 Положения о контрольно-счетной комиссии Балашовского муниципального района,
Собрание депутатов Балашовского муниципального района

РЕШИЛО:
1.Принять к сведению Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Балашовского муниципального района за 2023 год (прилагается).
2.Опубликовать настоящее решение в газете «Балашовского правда».
3.Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Балашовского муниципального района за 2023 год разместить на сайте администрации Балашовского муниципального района www.baladmin.ru и на сайте www.balashov-tv.ru. 

4.Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель 

Собрания депутатов Балашовского 

муниципального района

 


         Н.Н. Шехматова
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

БАЛАШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

	


 №  _____  от __________ г.                                                           ул. К.Маркса, 20, г. Балашов









            Саратовская область, 412309,








              тел.: (84545) 4-57-37


Отчет

 о деятельности Контрольно - счетной комиссии 

Балашовского муниципального района 

за 2023 год.

1.Основные итоги деятельности.

Отчет о деятельности  Контрольно- счетной комиссии Балашовского муниципального района за 2023 год, подготовлен с учетом требований Федерального закона от 07.02.2011г. N6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», на основании «Положения о Контрольно-счетной комиссии  Балашовского муниципального района», утвержденного решением Собрания депутатов Балашовского муниципального района от 31.03.2011г. №03/07 (с изменениями и дополнениями), стандарта организации деятельности (СОД-2) «Подготовка годового отчета о деятельности КСК БМР»,утвержденного распоряжением КСК БМР от 29.12.2017 года №27 (с изменениями), плана работы Контрольно-счетной комиссии Балашовского муниципального района  на 2023 год, утвержденного  распоряжением  председателя Контрольно-счетной комиссии Балашовского муниципального района  №26 от 20.12.2022 года , на основании материалов о результатах проведенных контрольно- ревизионных и экспертно- аналитических мероприятий.

В представленном отчете отражены основные направления деятельности Контрольно- счетной комиссии Балашовского муниципального района (далее по тексту КСК БМР), результаты контрольных, экспертно-аналитических мероприятий.

В 2023 году были заключены «Соглашения» о передаче КСК БМР полномочий контрольно - счетных комиссий 15 муниципальных образований Балашовского муниципального района, муниципального образования город Балашов по осуществлению внешнего муниципального  финансового контроля.

В отчете отражена информация об основных направлениях и результатах деятельности КСК БМР за 2023 год. 

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, КСК БМР в своей деятельности основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.

Основными задачами контрольных мероприятий являлись: контроль за исполнением бюджета муниципального района, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджетов муниципального района и муниципальных образований, внешняя проверка отчета об исполнении бюджета, осуществление контроля за целевым, рациональным, эффективным использованием средств бюджета муниципального района и имущества. 

Приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной комиссии БМР в 2023 году являлось проведение комплекса контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации.  

Информация о проведенных контрольных мероприятиях, заключения по отчетам об  исполнении бюджетов, заключения на проекты бюджетов по Балашовскому муниципальному району, муниципальному образованию город  Балашов  и 15 муниципальным образованиям БМР, направлялись в Собрание депутатов Балашовского муниципального района, администрацию Балашовского муниципального района, муниципальному образованию город Балашов и 15 муниципальным образованиям БМР.

В отчетном периоде КСК БМР провела 87 экспертно-аналитических мероприятий, в т.ч.:

По внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета Балашовского муниципального района за 2022 год, муниципальных образований в рамках Соглашений заключенных с ними на 2023 год, объем проверенных бюджетных средств составил 2 537 078,0 тыс. рублей;

В соответствии со ст.265 БК РФ, ст.ст.157,184,185,187 БК РФ проведен анализ проекта бюджета на 2024 год с позиции законности, целесообразности планирования бюджетных средств. По результатам экспертизы подготовлены заключения, где отмечено соответствие проекта установленным нормам и требованиям законодательства. Объем проверенных бюджетных средств составил 2 641 732,7 тыс. рублей;

Подготовка заключений по отчету об исполнении бюджета Балашовского муниципального района, муниципального образования город Балашов и 15 муниципальных образований БМР за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2023 года, объем проверенных средств составил 2 346 510,9 тыс. рублей.

На основании распоряжения главы администрации были подготовлены заключения по результатам  экспертно- аналитического мероприятия Балашовского муниципального района и муниципального образования город Балашов  по программе предоставления муниципальных гарантий на обеспечение надлежащего исполнения обязательств по договору поставки газа принципала МУП БМР «Система теплоснабжения БМР, объем проверенных средств составил 22 000,0 тыс. рублей.
В 2023 году работа Контрольно- счетной комиссии Балашовского муниципального района строилась на основании плана работы КСК БМР.

План работы на 2023 год был сформирован с учетом предложений главы Балашовского муниципального района, председателя Собрания депутатов Балашовского муниципального района, Прокуратуры г.Балашова, Счетной палаты Саратовской области. 

План Контрольно- счетной комиссии выполнен в полном объеме. 

В 2023 году Контрольно- счетной комиссией БМР было проведено 10 контрольных мероприятий, из них:

-   в соответствии с планом работы КСК БМР 8 контрольных мероприятий;

- 2 плановые проверки  аудит в сфере закупок в рамках исполнения требований ФЗ №44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 года.

Общий объем средств, охваченных проверками в 2023 году составил 259 159,4 тыс. рублей.

Основной частью контрольных мероприятий было проведение комплексных проверок финансово – хозяйственной деятельности учреждений  Балашовского муниципального района.

В ходе проверки контрольных мероприятий выявлены ряд нарушений и замечаний на общую сумму 24 757,7 тыс. рублей, в т.ч: неправомерные расходы составили 21 262,9 тыс. рублей, нецелевое использование бюджетных средств в сумме 402,7 тыс. рублей, неэффективное использование средств в сумме 3 092,1 тыс. рублей. 

2.Контрольная деятельность.
1.Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Балашовского муниципального района.  - плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №1 от 28.02.2023 г. По результатам проведенной проверки выявлено нарушений на общую сумму 101,3 тыс. рублей в том числе:
- неправомерные расходы в сумме 93,2 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

-неправомерные расходы, нарушение установленных единых требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету- 2,8 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

- неэффективное использование бюджетных средств – 5,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).

1) Нарушен Федеральный Закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в проверяемом периоде изменения требований, установленных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете несвоевременно отражались в учетной политике учреждения, содержатся ссылки на нормативно-правовые акты утратившие силу, не отражены Федеральные стандарты бухгалтерского учета, состав учетной политики учреждения не соответствует установленным требованиям; 

2) Нарушен Приказ Минфина РФ от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации БМР допустил несвоевременное списание материалов (выданных призов) по проведенным мероприятиям; 
3) Нарушен Федеральный закон от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации БМР допустил безосновательное списание материальных ценностей (выданных призов) с нарушением составления подтверждающих документов. Ведомости на выдачу призов по проведенным мероприятиям составлялись формально, фамилии награжденных не соответствовали заявленным участникам соревнований, количество выданных призов не совпадало количеству награждаемых, что привело к неправомерному использованию бюджетных средств в сумме 93,2 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
4) Нарушено Положение об оплате труда при формировании годового фонда оплаты труда на 2022 год учреждение неверно производило расчет по ежемесячной надбавке к должностному окладу за выслугу лет в действующем штатном расписании на период с 01.01.2022 года по 30.09.2022 года; 

5) Нарушено Положение об оплате труда работникам Отдела при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска производилась выплата материальной помощи. Согласно п.7 Положения об оплате труда работникам Отдела следовало производить единовременную выплату в размере двух должностных окладов при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и данную выплату отражать в приказах; 

6) Нарушен Приказ Минфина России от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в карточке - справке ф.0504417 по начислению заработной платы работников не указываются все предусмотренные унифицированной формой сведения: основной оклад, звание (чин), стаж работы, виды и суммы постоянных начислений заработной платы, надбавок, доплат и др.;

7) Нарушен Трудовой кодекс Российской Федерации в трудовой договор между работодателем и работником в раздел «оплата труда», своевременно не вносились изменения размер должностного оклада, а также ежемесячных дополнительных выплат, установленных внесенными изменениями в Положение об оплате труда, решениями Собрания депутатов Балашовского муниципального района Саратовской области от 29.06.2021 года №105/17, от 25.10.2022 года №29/07;

8) Нарушен Трудовой кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», учреждение не соблюдало требования по регулированию труда инвалидов, не предоставляя ежегодный основной оплачиваемый отпуск (не менее 30 календарных дней) работнику - инвалиду. Согласно справки серия МСЭ-2018 №1761726 выданной ФКУ «ГБ МСЭ по Саратовской области» Минтруда России Бюро медико-социальной экспертизы №23 Рыльскому О.Н. установлена инвалидность с 16.10.2020 года;

9) Нарушено Постановление Госкомстата Российской Федерации от 5 января 2004 г. №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» при  проверке  сформированных  личных дел на сотрудников учреждения личные карточки на работников Т-2 (форма по ОКУД 0301002) не отвечают требованиям кадрового делопроизводства. Во всех карточках присутствуют не заполненные данные по разделам. В разделе 8 «Отпуск» период работы, за который предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск, отражен неверно, с расхождениями данных в приказах о предоставлении отпусков работникам (форма по ОКУД 0301005). 

10) Нарушен Федеральный закон от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», учреждением допущено искажение показателей фактов хозяйственной жизни, неоформленных надлежащими первичными документами в сумме 2,8 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
11)Нарушен Бюджетный кодекс РФ в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств на сумму  5,3 тыс.руб. за нарушение законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (п. 2.2 Классификатора нарушений).
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию БМР, начальником отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации БМР, акт проверки и  представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  

Начальником отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации БМР объявлены замечания: специалисту по делопроизводству и кадрам, специалисту по молодежной политике.

Должностные лица  отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации БМР уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ  и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

2. Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева с.Родничок Балашовского района Саратовской области» -  плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №2 от 03.04.2023 г. По результатам проведенной проверки выявлено нарушений по неправомерному использованию бюджетных средств на общую сумму 1 149,2 тыс. рублей в том числе:
- нарушение порядка планирования и методики предоставления обоснований бюджетных ассигнований – 1 075,1 тыс.руб. (п. 1.1.15 Классификатора нарушений) ;                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

- нарушение порядка и условий оплаты труда – 59,5 тыс. руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной деятельности – 14,6 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).

1) Нарушен Приказ Минфина России от 31 августа 2018 года №186н «О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения», МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области вносило изменения в показатели ПФХД по увеличению, уменьшению объемов плановых показателей без обоснования расчетами и составления соответствующих документов. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 1 075,1 тыс. руб. (п. 1.1.15 Классификатора нарушений); 

2) Нарушен Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ в МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области выявлены нарушения оформления первичных учетных документов (путевых листов);  
3) Нарушен  Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ, п.39, 42 СГС «Доходы» учреждение допустило получение и использование (списание) товарно – материальных ценностей по договору пожертвования без оформления первичных учетных документов и без принятия к бухгалтерскому учету, что привело к неправомерному использованию ГСМ на сумму 0,5 тыс.руб. (п. 2.2. Классификатора нарушений);
4) Нарушено Положение о премировании по приказам МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области премиальные выплаты распределялись без учета денежного веса каждого балла, в результате было допущено неверное начисление данных выплат;
5) Нарушено Постановление Правительства РФ от 28 мая 2022 г. № 973 «Об особенностях исчисления и установления в 2022 году минимального размера оплаты труда, величины прожиточного минимума, социальной доплаты к пенсии, а также об утверждении коэффициента индексации (дополнительного увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, коэффициента дополнительного увеличения стоимости одного пенсионного коэффициента и коэффициента дополнительной индексации пенсий, предусмотренных абзацами четвертым - шестым пункта 1 статьи 25 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» неправомерно производилась доплата до минимального размера оплаты труда. Неправомерные расходы составили 20,8 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);
6) Нарушен  Закон  Саратовской области от 03.12.2009 года №203-ЗСО «Об определении объема субвенций из областного бюджета на финансовое обеспечение образовательной деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений и о порядке определения нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений» установлена доплата с целью доведения среднемесячной заработной платы педагогическим работникам до 70 процентов средней номинальной начисленной заработной платы работников организаций в Саратовской области, имеющим стаж педагогической работы более трех лет. Неправомерные расходы составили 38,7 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);
7) Нарушен Приказ Минфина России от 30 марта 2015 года №52н
«Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области в меню – требованиях  на выдачу продуктов питания (код формы 0504202) не заполнялись обязательные реквизиты;

8) Нарушен Федеральный закон от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» учреждение допустило безосновательное списание продуктов питания с нарушением составления подтверждающих документов. Неправомерные расходы по списанию отсутствующих продуктов питания в учреждении составили 2,0 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
9) Нарушение приложения №7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20  учреждением не обеспечено выполнение среднесуточных норм питания на одного воспитанника. Превышение среднесуточных норм питания на 1 воспитанника в МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области привело к завышению расходов по отдельным видам продуктов питания, из средств выделенных на выполнение муниципального задания. Неправомерные расходы составили в сумме 12,1 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

10) Нарушение СанПиН 2.4.3648-20 МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области не обеспечило выполнение норм по мягкому инвентарю на каждого воспитанника, наличие которого не соответствует количеству воспитанников, утвержденных муниципальным заданием в 2022 году; 

11) Нарушен Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ установлены факты наличия на балансе  МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области долгосрочной дебиторской и кредиторской задолженности по родительской плате по выбывшим детям из учреждения.

Согласно информации, предоставленной в Контрольно-счетную комиссию БМР, директором муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева 
с. Родничок Балашовского района Саратовской области, акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены и приняты к сведению.  

Директором муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева с.Родничок Балашовского района Саратовской области применены дисциплинарные наказания в виде замечаний за допущенные нарушения, следующим должностным лицам: 

- механику;

- ответственному лицу за организацию питания в структурном подразделе-нии «Детский сад «Малыш». 

Должностные лица  муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева 
с. Родничок Балашовского района Саратовской области уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с законодательством РФ и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

3.Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №7 г.Балашова Саратовской области» - заключено соглашение о сотрудничестве между Счетной палатой Саратовской области и Контрольно – счетной комиссией Балашовского муниципального района от 27.03.2023 года  по проведению параллельного контрольного мероприятия.

Плановая проверка использования средств областного бюджета, выделенных в форме субсидии Балашовскому муниципальному району на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» за 2022год. Составлен акт проверки №4 от 06.07.2023 года. По результатам контрольного мероприятия выявлены нарушения на общую сумму 11 421,4 тыс. рублей в том числе: 
- Управление образования администрации БМР на сумму 2 571,5 тыс.руб., в части приобретения оборудования, товаров, выполнения работ и услуг для МОУ СОШ №7 г. Балашова :
Неэффективное использование бюджетных средств:

- неприменение  мер ответственности по контракту с недобросовестным поставщиком – 331,9 тыс.руб. (п. 4.47 Классификатора нарушений) ;                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

- нарушение при выборе конкурентного способа определения поставщика – 1 658,3 тыс. руб. (п. 4.23 Классификатора нарушений);

- нарушение условий исполнения контракта – 185,7 тыс.руб. 
(п. 4.44 Классификатора нарушений).  

Неправомерные расходы:

- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами – 395,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).      

1) Нарушен  Гражданский кодекс Российской Федерации, Федеральный закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» управлением образования администрации БМР не принято решение об одностороннем отказе от исполнения контрактов, допущено нарушение сроков исполнения обязательств и поставке товаров не в полном объеме по заключенным муниципальным контрактам с ИП Брутян А.М. Управлением образования администрации БМР не применены меры ответственности по контрактам (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика, допущено недопоступление бюджетных средств в бюджетную систему на общую сумму 331,9 тыс.руб. Неэффективное использование бюджетных средств составило в сумме 331,9 тыс.руб. (п. 4.47 Классификатора нарушений); 

2) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» управление образования администрации БМР заключило с  ООО «Автоматика» в один  день несколько контрактов с одинаковым предметом контракта, чем допустило необоснованное дробление закупки, что содержит признаки преднамеренного ухода от проведения конкурсных процедур, не обеспечив равные условия конкуренции между участниками закупок. Нарушены принципы открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок. Неэффективное использование бюджетных средств составило в сумме 1 658,3 тыс.руб. (п. 4.23 Классификатора нарушений); 

3) Нарушен Градостроительный кодекс Российской Федерации в составе проектной документации ООО «Сельинвестпроект-1» на капитальный ремонт МОУ СОШ №7 г. Балашова не представлены чертежи по разделам (замена систем отопления, замена систем ВК, замена систем ЭТ) на сумму 395,6 тыс.руб. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 395,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

4) Нарушены пункты муниципального контракта от 15.03.2022 года №0360300052822000033-01 подрядчик (ООО «Архитектура и Дизайн»)
не возместил расходы по инженерным коммуникациям, освещению и вывозу мусора при капитальном ремонте МОУ СОШ №7 на сумму 185,7 тыс.руб. Неэффективное использование бюджетных средств составило в сумме 185,7 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений).

- Управление капитального строительства администрации БМР 
на сумму 8 849,9 тыс.руб., в части проведения капитального ремонта  МОУ СОШ №7 г. Балашова 
Неправомерные расходы:

-нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами – 8 012,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);      

Неэффективное использование бюджетных средств:

- недополучение дохода в бюджет Балашовского муниципального района – 490,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);  

Нецелевое использование бюджетных средств:

- нарушение требований бюджетного законодательства – 347,0 тыс.руб. 
(п. 8. Классификатора нарушений).  

1) Нарушен Градостроительный кодекс Российской Федерации результаты выполненных работ по капитальному ремонту МОУ СОШ №7 г. Балашова, скрываемых последующими работами, не были освидетельствованы актами скрытых работ. Неправомерные расходы составили в сумме 8 012,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 

2) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации средства, полученные от продажи имущества учреждения (демонтированные материалы при капитальном ремонте МОУ СОШ №7 г. Балашова), УКС АБМР не отражены  мероприятия демонтажа, оприходования и утилизации, которые относятся к неналоговым доходам и подлежат перечислению в доход бюджета бюджетной системы Российской Федерации по нормативу 100 %. УКС АБМР допустило недополучение дохода в бюджет Балашовского муниципального района на общую сумму  490,3 тыс.руб. Неэффективное использование бюджетных средств составило в сумме 490,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 
3) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации УКС АБМР оплачены невыполненные объемы работ и неиспользованные материалы при капитальном ремонте МОУ СОШ №7 г.Балашова.  Нецелевое использование бюджетных средств составило в  сумме 347,0 тыс.руб. (п. 8. Классификатора нарушений).

Согласно информации, предоставленной в Контрольно-счетную комиссию БМР,  главой Балашовского муниципального района, и.о  председателя комитета по образованию БМР  акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения и замечания приняты к сведению и будут учтены в дальнейшей работе при использовании средств областного бюджета.

Согласно ответа на представление Контрольно – счетной комиссии БМР, предоставленного заместителем главы администрации БМР по архитектуре и градостроительству - начальником УКС АБМР акт проверки и  представление рассмотрены, проведено совещание по рассмотрению фактов выявленных нарушений:

- акты освидетельствования скрытых работ восстановлены;

- демонтированные материалы в ходе выполнения работ по капитальному ремонту здания МОУ СОШ №7 г. Балашова утилизированы в  виде строительного мусора;

- по оплаченным невыполненным объемам работ и неиспользованным материалам при капитальном ремонте МОУ СОШ №7 г.Балашова проведена претензионная работа с подрядчиком (ООО «Архитектура и Дизайн»). Все выявленные недостатки (дефекты) и невыполненные работы устранены подрядчиком.
4. Муниципальное учреждение культуры «Центр культуры Балашовского муниципального района» - плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт проверки №5 от 31.08.2023 года, сумма нарушений по учреждению составила 4 775,3 тыс. рублей в том числе: 
Неправомерные расходы в сумме 4 528,3 тыс.руб.:

-  п. 2.2 Классификатора нарушений – 3 525,5 тыс.руб.;

-  п. 1.2.95 Классификатора нарушений – 85,2 тыс.руб.;

-  п. 4.44 Классификатора нарушений – 917,6 тыс.руб.;

Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 192,6 тыс.руб. 

-  п. 2.2 Классификатора нарушений – 192,6 тыс.руб.;

Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 54,4 тыс.руб. 

-  п. 8 Классификатора нарушений – 54,4 тыс.руб.:

1) Нарушен Приказ Федеральной службы государственной статистики от 18.10.2021 года №713 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения с указаниями по их заполнению для организации Министерством культуры Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью общедоступных (публичных) библиотек, организаций культурно - досугового типа, театров, работой парков культуры и отдыха (городских садов), деятельностью концертных организаций, самостоятельных коллективов, цирков, цирковых коллективов» выявлено  расхождение данных между отчетом о выполнении муниципального задания МУК «ЦК БМР» за 2022 год и показателями указанными в статистической отчетности по количеству проведенных мероприятий и количеству участников;

2) Нарушен Приказ Минфина Российской Федерации от 21.07.2011 года №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещением на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», п.6.3 устава учреждения не размещены на сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет планы финансово – хозяйственной деятельности (ПФХД от 13.09.2022г., ПФХД от 09.11.2022г., ПФХД от 08.12.2022г., ПФХД от 13.01.2023г.), чем не обеспечили открытость и доступность документов учреждения; 

3) Нарушен п.1.7. Порядка определения платы для физических и юридических лиц за оказание  услуг, относящемся к основным видам деятельности бюджетных учреждений Балашовского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Балашовского муниципального района Саратовской области от 28.04.2014 года №69-п и  п. 2.2. Положения о платных услугах МУК «ЦК БМР» не согласованы перечень и прейскурант цен на платные услуги с комитетом по финансам администрации БМР,  управлением культуры и туризма администрации БМР и не утверждены постановлением администрации Балашовского муниципального района;

4) Нарушен п.2.1., 2.8.6. Порядка определения платы для физических и юридических лиц за оказание  услуг, относящемся к основным видам деятельности бюджетных учреждений Балашовского муниципального района, утвержденного постановлением администрации Балашовского муниципального района Саратовской области от 28.04.2014 года №69-п, к прейскуранту цен МУК «ЦК БМР» не предоставлен расчет экономически обоснованных затрат для определения цены платной услуги;

5) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Указаний Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в МУК «ЦК БМР» своевременно не оформлялись приходные документы на денежные средства, полученные за обучение в платных кружках и от продажи билетов за проведенные платные мероприятия. Неэффективное использование бюджетных средств составило на сумму 11,0 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
6) Нарушено постановление Госкомстата Российской Федерации от 05.01.2004 года №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» в штатных расписаниях №1 от 01.01.2022 года, №2 от 01.06.2022 года, №3 от 24.10.2022 года МУК «ЦК БМР» не верно отражено общее количество штатных единиц по административно – управленческому персоналу, вследствие чего, итоговое количество штатных единиц искажено  на 1 ед., отражено 48,0 ед., следовало отразить 49,0 ед.;

7)  Нарушен трудовой договор от 10.01.2022 года №1-22 руководителю МУК «ЦК БМР» с 11.01.2022 года по 28.02.2022 года выплачивалась не предусмотренная стимулирующая надбавка. Неправомерное расходование средств составило 62,4 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

8) Нарушены пункты 2.1, 2.5 постановления администрации Балашовского муниципального района от 04.02.2015 года №20-п «Положение  об  оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Балашовского муниципального района» в МУК «ЦК БМР» должностные оклады устанавливались без учета результатов аттестации и без решения проведенной экспертизы аттестационной комиссии, уровня образования, состояния квалификации и качества профессиональной деятельности специалистов;

9) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации, учреждение допустило нецелевое использование бюджетных средств, израсходовав средства бюджета на выплату компенсации за неиспользованный отпуск работникам, не имевшим правовых оснований для ее получения. Нецелевое использование бюджетных средств составило в сумме 51,4 тыс.руб. (п. 8. Классификатора нарушений);

10) Нарушен Трудовой кодекс  Российской Федерации, Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МУК  «ЦК БМР» была выплачена заработная плата при отсутствии первичных документов (табель учета рабочего времени). Неправомерное расходование средств составило в сумме 22,8 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

11) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации, учреждение допустило нецелевое использование бюджетных средств, израсходовав средства бюджета на выплату заработной платы работникам, не имевшим правовых оснований для ее получения. Нецелевое использование бюджетных средств составило в сумме 3,0 тыс.руб. (п. 8. Классификатора нарушений);

12) Нарушен  Трудовой кодекс Российской Федерации в трудовой договор между работодателем и работником в раздел «условия оплаты труда», своевременно не вносились изменения по увеличению должностных окладов, не заполнялись основные разделы трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, не доводились до сведения работников организационные, распорядительные и кадровые документы;

13) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», был нарушен порядок осуществления закупки первоначально заключается муниципальный контракт, которому  предшествует выбор исполнителя и завершается исполнением обязательств сторонами.  Неправомерное расходование средств составило в сумме 651,2 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений).  
14) Нарушен  Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», МУК «ЦК БМР» заключило 27 контрактов (договоров) с предоплатой в размере 100 процентов. Неправомерное расходование средств составило в сумме 266,4 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений).  
15) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» учреждение допустило неэффективное использование бюджетных средств, израсходовав средства бюджета на оплату фактически 
не оказанных услуг, не имевших правовых оснований. Неэффективное использование бюджетных средств составило в сумме 22,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
16) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МУК «ЦК БМР» приняло товар по следующим накладным от 15.02.2022 № 3259 на сумму 12,6 тыс.руб. (контракт от 08.02.2022 года №3 с ИП Липилиным Д.О.),  от 15.02.2022 № 3195 на сумму 4,0 тыс.руб. (контракт от 10.02.2022 года №4 с ИП Липилиным Д.О.), в которых в графе «грузополучатель» и «плательщик» отражено МУП БМР «СТБР», а следовало МУК «ЦК БМР». Неправомерные расходы составили в сумме 16,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
17) Нарушен Градостроительный кодекс Российской Федерации и приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.01.2007 года №7 «Об утверждении и введении в действие Порядка ведения общего  и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства», п.4 технического задания (приложение №1 к муниципальному контракту   от 01.03.2022 года №0360300052822000009 с ООО «Ремстройдеталь») не представлены специальные журналы производства работ  МУК «ЦК БМР». Неправомерные расходы составили в сумме 2 784,1 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

18) Нарушен Градостроительный кодекс Российской Федерации, приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.01.2007 года №7 «Об утверждении и введении в действие Порядка ведения общего  и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства» не представлены специальные журналы производства работ, результаты выполненных работ по ремонту, скрываемых последующими работами, не были освидетельствованы актами скрытых работ по следующим договорам: - договор от 09.03.2022 года №5 с ИП Казуров В.М. – 299,9 тыс.руб., ремонтные работы в помещении костюмерной МУК «ЦК БМР», - договор от 11.03.2022 года №6 с ИП Казуров В.М. – 39,1 тыс.руб., ремонтные работы в помещении МУК «ЦК БМР», - договор от 09.03.2022 года №30 с ООО «Скон» –377,3 тыс.руб., ремонтные работы в помещении танцевального зала МУК «ЦК БМР». Неправомерные расходы составили в сумме 716,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

19) Нарушен  Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по контрактам с ООО «Гражданпроект» МУК «ЦК БМР» не предоставило  обоснование расчета начальной (максимальной) цены контрактов и нарушило исполнение обязательств по расчетам;

20) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» МУК «ЦК БМР» приобрело горюче-смазочные материалы (бензин АИ-92) в период действия договора от 23.12.2021 года №21653БК заключенного с ООО «БренТ» в сумме 15,0 тыс.руб., превышающую сумму договора. Неправомерные расходы составили в сумме 8,5 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений;
21) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме  159,3 тыс.руб. за нарушение законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (п. 2.2 Классификатора нарушений).
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию БМР и.о. начальника управления культуры и туризма администрации БМР, и.о. директора МУК «Центр культуры БМР» акт проверки и представление рассмотрены, все предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  

Директором МУК «Центр культуры БМР» объявлено замечание: специалисту по персоналу 1 категории.

Должностные лица  МУК «Центр культуры БМР» уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ  и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

5.  Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида «Космос» города Балашова Саратовской области» - плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт проверки №6 от 27.09.2023 года. Сумма нарушений по учреждению за проверяемый период составила 2 446,7 тыс. рублей, в том числе: 

неправомерные расходы – 2 392,6 тыс.руб. в том числе по кодам  классификации:

– 1 077,2 тыс. руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

– 86,8  тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

– 1 228,6 тыс. руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);

неэффективное использование бюджетных средств:

– 54,1 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).

1) Нарушен Приказ Федеральной службы государственной статистики от 08.04.2022 года №285 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению 85-К» выявлены искажения в отчетности по численности воспитанников;

2) Нарушен Приказ Минфина Российской Федерации от 21.07.2011 года № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации  государственным (муниципальным) учреждением, её размещением на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» не размещены на сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет bus.gov.ru. отчет о выполнении муниципального задания за 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы и 5 версий ПФХД (в том числе окончательный) на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годы;
3) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» расхождение имущества закрепленного на праве оперативного управления с данными бухгалтерского учета составило в сумме 4,5 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
4) Нарушен Приказ Министерства труда Российской Федерации от 21.04.1993 года №88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений (ясли, ясли-сады, детские сады)» МДОУ «Космос»  г. Балашова не произвело перерасчет нормы численности работников по должности – воспитатель. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 563,5 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);
5) Нарушено приложение №2 Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 года № 822н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях» завышена норма численности по должности старшей медицинской сестры.  Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 308,2 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 

6) Нарушено положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Космос» города Балашова Саратовской области, утвержденного заведующим учреждения от 27.12.2021 года №159 при расчете, размера ежемесячной суммы стимулирующей части фонда оплаты труда педагогических работников, неверно определен денежный вес балла (в рублях). Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 71,9 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 

7) Нарушен Федеральный закон Российской Федерации от 19.06.2000 года №82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» необоснованно производилась доплата до минимального размера оплаты труда. Необоснованные расходы составили 1,4 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 
8)  Нарушено  положение о премировании и материальной помощи в МДОУ  «Детский сад комбинированного вида «Космос» города Балашова Саратовской области, утвержденного заведующим учреждения от 14.01.2022 года №07-од, сотрудникам, проработавшим неполное количество рабочих дней в месяце, премии рассчитывались и выплачивались не пропорционально отработанному времени. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 132,2 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 

9) Нарушен Приказ Минфина России от 30 марта 2015 года №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» МДОУ д/с «Космос» г. Балашова в меню – требование  на выдачу продуктов питания (код формы 0504202) не заполнялись обязательные реквизиты предусмотренные данным приказом и не вносились расчеты стоимости питания; 

10) Нарушен Приказ от 30.08.2022 года №81-од «Об организации питания воспитанников в 2022/2023 году» МДОУ д/с «Космос» г. Балашова в меню – требование  на выдачу продуктов питания (код формы 0504202) не отражалась численность довольствующихся группы с режимом работы 10,5 часов. Все воспитанники получали 5 разовое питание, как при 12 часовом режиме работы. В учреждении числилось 7 групп с режимом работы 10,5 часов, 3 группы  - 12,0 часов; 

11)Нарушено приложение №7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20  учреждением не обеспечено выполнение среднесуточных норм питания на одного воспитанника. Превышение среднесуточных норм питания на 1 воспитанника в МДОУ д/с «Космос» г. Балашова привело к завышению расходов по продуктам питания из средств, выделенных на выполнение муниципального задания. Необоснованные расходы составили в сумме 70,1 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
12) Нарушено приложение №9 СанПиН 2.3/2.4.3590-20  учреждением не обеспечено выполнение норм массы порций для детей в зависимости от возраста, что привело к завышению расходов по продуктам питания из средств, выделенных на выполнение муниципального задания. Неправомерные расходы составили в сумме 12,2 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
13) Нарушен СанПиН 2.4.3648-20 МДОУ д/с «Космос» г. Балашов не обеспечило выполнение норм по мягкому инвентарю на каждого воспитанника, наличие которого не соответствует количеству воспитанников в 2022 году; 

14) Нарушен Приказ Минфина Российской Федерации 01.12.2010 года №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в 2022 году мягкий инвентарь МДОУ «Космос» г. Балашова  учитывался  на счете 105.36 «Прочие материальные запасы», следовало учитывать на счете 105.35 «Мягкий инвентарь» искажение бухгалтерского учета показателей учета мягкого инвентаря; 
15) Нарушен Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ установлены факты наличия на балансе МДОУ д/с «Космос» г. Балашова долгосрочной дебиторской и кредиторской задолженности по родительской плате по выбывшим детям из учреждения; 

16) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», был нарушен порядок осуществления закупки, первоначально заключается муниципальный контракт, которому  предшествует выбор исполнителя и завершается исполнением обязательств сторонами. Неправомерное расходование средств составило в сумме 908,0 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  

17)  Нарушен Градостроительный кодекс Российской Федерации и приказ Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.01.2007 года №7 «Об утверждении и введении в действие Порядка ведения общего  и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства», п. 5.2.4 и п.3 технического задания (приложение №1) контрактов с ООО «Ремстройдеталь», не представлены специальные журналы производства и акты скрытых работ  по ремонту кровли МДОУ д/с «Космос» г. Балашова. 
18) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п.1.3., п.1.4. контракта от 16.03.2022 года №25/916 с ООО «Ремстройдеталь» были включены в смету, приняты и оплачены работы с характеристиками и стоимостью материалов, не предусмотренных техническим заданием (приложением №1 к контракту), что не соответствует условиям контракта по материалам. Неправомерное расходование средств составило в сумме 320,6 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  
19) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме  54,1 тыс.руб. за нарушение законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (п. 2.2 Классификатора нарушений).
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию БМР  заведующим  МДОУ «Детский сад «Космос» г. Балашова акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  

Заведующим  МДОУ «Детский сад «Космос» г. Балашова вынесены замечания: медицинской сестре МДОУ «Детский сад «Космос» г. Балашова и завхозу МДОУ «Детский сад «Космос» г. Балашова.

Должностные лица  МДОУ «Детский сад «Космос» г. Балашова уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

6. Муниципальное унитарное предприятие Балашовского муниципального района Саратовской области «Система теплоснабжения Балашовского района» - плановая проверка правомерности начисления и выплаты заработной платы за 2022 год. Составлен акт проверки №7 от 16.10.2023 года. Сумма нарушений по учреждению за проверяемый период составила 9,5 тыс. рублей, в том числе: - неправомерные расходы – 9,5 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений).

1) Нарушен Кодекс об административных правонарушениях  Российской Федерации, в уставе МУП БМР «СТБР» не отражен адрес фактического местонахождения предприятия. Данное нарушение ранее было указано в акте контрольного мероприятия Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района №2 от 27.03.2018 года, которое не приведено в соответствие с законодательством по настоящее время;
2) Нарушен приказ Госстроя России от 22.03.1999 года №65 «Об утверждении рекомендаций по нормированию труда работников энергетического хозяйства», от 12.10.1999 года №74 «Об утверждении нормативов численности руководителей, специалистов и служащих коммунальных теплоэнергетических предприятий» при внесении изменений в штатные расписания за 2022 год не производился расчет нормативной численности  руководителей, специалистов, служащих и рабочих по МУП БМР «СТБР»;
3) В ходе контрольного мероприятия обнаружена переплата по заработной плате Платонову С.В.  в сумме 2,2 тыс.руб. и Фесенко В.Ю. в сумме 7,3 тыс. руб. Переплата отражена как дебиторская задолженность на 01.01.2022 года и на 31.12.2022 года в сумме 9,5 тыс.руб., что является неправомерными расходами МУП БМР «СТБР» (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);
4) Нарушен Трудовой кодекс Российской Федерации, р.3 Положения об оплате труда, заработная плата ежемесячно выплачивалась не своевременно. С апреля 2022 года в МУП БМР «СТБР», просроченная заработная плата, по заявлениям сотрудников рассматривалась комиссией по трудовым спорам предприятия, для их включения в реестр отправки задолженности  в  отдел судебных приставов по Балашовскому, Романовскому и Самойловскому районов для их дальнейшего исполнения. В 2022 году установлены случаи задолженности выплаты заработной платы в течении двух - трех месяцев.
   Должностные лица  муниципального унитарного предприятия Балашовского муниципального района Саратовской области «Система теплоснабжения Балашовского района» уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

7. Муниципальное учреждение «Балашовский краеведческий музей» - плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №8 от 30.11.2023 года. Сумма нарушений по учреждению составила 228,0 тыс. рублей, в том числе:
Неправомерные расходы в сумме 138,4 тыс.руб.:

-  п. 2.2 Классификатора нарушений – 104,2 тыс.руб.;

-  п. 1.2.95 Классификатора нарушений – 34,2 тыс.руб.;

Неэффективное использование бюджетных средств в сумме 88,3 тыс.руб. 

-  п. 2.2 Классификатора нарушений – 88,3 тыс.руб.;

Нецелевое использование бюджетных средств в сумме 1,3 тыс.руб. 

-  п. 8 Классификатора нарушений – 1,3 тыс.руб.;

1) Нарушен приказ Минфина России от 31.08.2018 года №186н 
«О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»  в 2022 году МУ «БКМ» приняло бюджетные обязательства свыше предусмотренных сумм ПФХД учреждения. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 102,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 

2)  Нарушено постановление администрации Балашовского муниципального района Саратовской области от 28.04.2014 года №69-п установления порядка определения платы для физических и юридических лиц за оказание  услуг, относящемся к основным видам деятельности бюджетных учреждений Балашовского муниципального района МУ «БКМ» не предоставлен расчет экономически обоснованных затрат для определения цены платной услуги, согласно утвержденной формы; 

3) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Указания Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» в МУ «БКМ» своевременно не оформлялись приходные документы на денежные средства, полученные от оказания платных услуг; 
4) Нарушено Указание Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» накопленные денежные средства в кассе МУ «БКМ» в период с 03.11.2022г. по 11.11.2022 года в сумме 45,9 тыс.руб., сданы МУ «ЦБ УК БМР» в отделение банка по РКО от 11.11.2022г. №31. Превышение утвержденного лимита составило  в сумме 6,2 тыс.руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 

5) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ 
«О бухгалтерском учете» и Указания Банка России от 11.03.2014 года № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства» отсутствовали кассовые документы. Неправомерные расходы составили 1,1 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
6) Нарушен Приказ Федеральной службы государственной статистики от 22 сентября 2022 года № 647 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению для организации Министерством культуры Российской Федерации федерального статистического наблюдения за деятельностью музеев», выявлено  расхождение данных в количестве 3,25 ед. между численностью  сотрудников, отраженных в штатных расписаниях МУ «БКМ» за 2022 год и показателями статистической отчетности формы 8-НК «Сведения о деятельности музея»;
7) Нарушено приложение №3 постановления администрации Балашовского муниципального района от 04.02.2015 года №20-п «Положение  об  оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Балашовского муниципального района» МУ «БКМ» в штатном расписании на 2022 год неверно отражен должностной оклад по должности «методиста по научно – просветительской деятельности музея» первой категории. Неправомерное расходование средств по данной должности составило в  сумме 19,0 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 
8)  Нарушен п. 5 раздела IV Положения о материальной помощи по приказу МУ «БКМ» от 16.12.2022 года №139/1 «О материальной помощи» оказана материальная помощь двум сотрудникам в размере 5,0 тыс.руб. каждому, без соответствующего решения комиссии с участием председателя профсоюзной организации. Неправомерное расходование средств по данной выплате составило в сумме 13,0 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 

9) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации, учреждение допустило нецелевое использование бюджетных средств, израсходовав средства бюджета на выплату стимулирующей надбавки работнику, не имевшей правовых оснований для ее получения. Нецелевое использование бюджетных средств составило в сумме 1,3 тыс.руб. (п. 8. Классификатора нарушений);
10)Нарушено постановление администрации Балашовского муниципального района от 04.02.2015 года №20-п «Положение  об  оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Балашовского муниципального района» и положение о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда  работников муниципального учреждения «Балашовский краеведческий музей», утвержденного директором МУ «БКМ» от 11.01.2017 года при расчете размера суммы стимулирующей надбавки в октябре 2022 года МУ «БКМ» неверно определен денежный вес процента (в рублях). Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 
2,2 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 

11) Нарушен Федеральный закон от 06.12.20211 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МУ «БКМ» по авансовому отчету №276 от 08.09.2022 года подотчетного лица произведена выплата  на приобретение товарно – материальных ценностей без подтверждающих документов в сумме 0,2 тыс.руб. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 0,2 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 

12) Нарушен Приказ Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 года №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» выявлено неверное отражение в бухгалтерском учете МУ «БКМ» строительных материалов. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 0,3 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
13) Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме  82,1 тыс.руб. за нарушение законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (п. 2.2 Классификатора нарушений).
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию БМР директором муниципального учреждения «Балашовский краеведческий музей»  акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  
Должностные лица муниципального учреждения «Балашовский краеведческий музей» уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ  и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

8. Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Радуга» села Хоперское  Балашовского района Саратовской области - плановая проверка финансово- хозяйственной деятельности за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №10 от 19.12.2023 года. Сумма нарушений по учреждению составила 3 450,6 тыс. рублей, в том числе:
неправомерные расходы – 3 374,0 тыс.руб. в том числе по кодам  классификации:

– 1 551,8 тыс. руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

– 1 418,0  тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);

- 404,2 тыс. руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);

неэффективное использование бюджетных средств:

– 76,6 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).
1) Нарушен Приказ Федеральной службы государственной статистики от 08.04.2022 года №285 «Об утверждении формы федерального статистического наблюдения с указаниями по ее заполнению 85-К» выявлены искажения в отчетности по численности воспитанников;
2) Нарушен  Приказ Минфина России от 31 августа 2018 года №186н «О Требованиях к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское вносило изменения в ПФХД без формирования изменений в соответствующие обоснования (расчеты) увеличения объемов плановых показателей ПФХД. Неправомерные расходы составили в сумме 1 418,0 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений);
3) Нарушен п.4.7. «Положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений образования Балашовского муниципального района» (с изменениями) от 06.12.2021 года №354-п, п.4.8. коллективного договора учреждения МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское не разработало локально - правовой акт на осуществление выплат стимулирующего характера, где определены размеры, порядок и условия их назначения, показатели, критерии оценки результативности работы сотрудников; 

4) Нарушен Приказ Министерства труда Российской Федерации от 21.04.1993 года №88 «Об утверждении нормативов по определению численности персонала, занятого обслуживанием дошкольных учреждений (ясли, ясли-сады, детские сады)» МДОУ д/с «Радуга»  с. Хоперское не произвело перерасчет нормы численности работников в 2022 году по должностям – воспитатель, младший воспитатель, заместитель заведующего, заведующий хозяйством, методист, подсобный рабочий. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 1 116,3 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений);

5) Нарушено  Постановление Госкомстата России от 05.01.2004 года № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» МДОУ д/с «Радуга»  с. Хоперское неправомерно завысило  фонд оплаты труда за 2022 год в сумме 37,2 тыс.руб. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 37,2 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 
6)  Нарушен п.4.7. «Положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных, автономных и казенных учреждений образования Балашовского муниципального района» (с изменениями) от 06.12.2021 года №354-п, п.4.27. коллективного договора учреждения МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское назначены премиальные выплаты без согласования, совместного рассмотрения с выборным органом трудового коллектива и достоверного оформления протоколов комиссии заседания педагогического совета. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 361,0 тыс.руб. (п. 1.2.95 Классификатора нарушений); 
7) Нарушен Трудовой кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское  во всем проверяемом периоде неверно отражалась продолжительность рабочего времени сотрудников в табелях учета рабочего времени; 

8) Нарушен Трудовой кодекс Российской Федерации в трудовой договор между работодателем и работником в представленных к проверке трудовых  договорах не заполнялись обязательные реквизиты и условия его содержания. Не доводились до сведения работников организационные, распорядительные, кадровые документы; 

9) Нарушен Приказ от 10.01.2022 года №15 «Об организации питания в детском саду» МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское в меню – требование на выдачу продуктов питания не отражалась численность довольствующихся в разграничении воспитанников по возрасту от 1,5 до 3-х лет и от 3-х до 7-ми лет, по отдельным меню - требованиям расчет количества продуктов питания не производился по числу довольствующихся воспитанников с режимом работы группы 10,5 часов. Все воспитанники получали 4–х разовое питание, как при 12 часовом режиме работы группы; 

10) Нарушено приложение №7 СанПиН 2.3/2.4.3590-20  учреждением не обеспечено выполнение среднесуточных норм питания на одного воспитанника.Превышение среднесуточных норм питания на 1 воспитанника в МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское привело к завышению расходов по продуктам питания из средств, выделенных на выполнение муниципального задания. Неправомерные расходы бюджетных средств составили в сумме 37,3 тыс. руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений); 
11) Нарушен СанПиН 2.4.3648-20 МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское не обеспечило выполнение норм по мягкому инвентарю на каждого воспитанника, наличие которого не соответствует количеству воспитанников в 2022 году; 

12) Нарушен Приказ Минфина Российской Федерации 01.12.2010 года №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» в 2022 году мягкий инвентарь МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское  учитывался  на счете 105.36 «Прочие материальные запасы», следовало учитывать на счете 105.35 «Мягкий инвентарь» искажение бухгалтерского учета показателей учета мягкого инвентаря; 
13) Нарушен Федеральный закон от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  установлены факты наличия на балансе МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское долгосрочной дебиторской и кредиторской задолженности по родительской плате по выбывшим детям из учреждения. Администрацией МДОУ д/с «Радуга» с. Хоперское, МУ «ЦБ УО БМР» не осуществляется работа по своевременному урегулированию задолженности по родительской плате; 

14) Нарушен Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», был нарушен порядок осуществления закупки первоначально заключается муниципальный контракт, которому  предшествует выбор исполнителя и завершается исполнением обязательств сторонами. Неправомерное расходование средств составило в сумме 404,2 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  

15)Нарушен Бюджетный кодекс Российской Федерации в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме  76,6 тыс.руб. за нарушение законодательства о налогах, сборах и страховых взносах (п. 2.2 Классификатора нарушений).
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию  заведующим  МДОУ «Детский сад «Радуга» с. Хоперское Балашовского района акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  
Должностные лица  МДОУ «Детский сад «Радуга» с. Хоперское Балашовского района уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

1. Аудит в сфере закупок.

Для реализации полномочий в сфере аудита закупок Контрольно-счетная комиссия БМР осуществляет экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность посредством проверки, анализа и оценки информации о законности, целесообразности, об обоснованности, о своевременности, об эффективности и результативности расходов на закупки по планируемым к заключению, заключенным и исполненным контрактам.

На основании ч.3 ст.98 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Контрольно-счетная комиссия БМР в 2023 году провела 2 мероприятия по аудиту в сфере закупок. Выявлены нарушения Федерального закона №44-ФЗ, внесения изменений в планы-графики формировались с нарушением сроков и несоответствия объемов доведенных лимитов бюджетных обязательств. Производилась несвоевременная оплата по контрактам и договорам. Проверено муниципальных контрактов на сумму 4 110,1 тыс. рублей. Сумма нарушений составила 1 175,7 тыс. рублей.

1. Муниципальное  общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева с.Родничок Балашовского района Саратовской области» - плановая проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №3 от 03.04.2023 года. Сумма нарушений по учреждению составила 696,3 тыс. рублей, в том числе: 
- нарушение условий исполнения контрактов (договоров) – 142,0 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);

- нарушение порядка осуществления закупки – 545,3 тыс.руб. (п. 4.49 Классификатора нарушений).

- неэффективное использование бюджетных средств – 9,0 тыс.руб. (п. 2.2 Классификатора нарушений).

1) Нарушение п.2.8 Письма Министерства экономического развития РФ и Министерства образования и науки РФ от 12 марта 2015 года №№ 5594-ЕЕ/Д28и, АК-553/06 «О направлении методических рекомендаций» контрактный управляющий МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области по истечении трех лет не прошел переобучение по повышению квалификации в сфере закупок;  
2) Нарушение ст. 34 и ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, был нарушен порядок осуществления закупки в сумме 487,7 тыс.руб., первоначально заключается муниципальный контракт, которому  предшествует выбор исполнителя и завершается исполнением обязательств сторонами (п. 4.49 Классификатора нарушений);  
3) Нарушение ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, был нарушен порядок осуществления закупки на этапе составления приказов  и заключения контрактов и договоров на сумму 57,6 тыс.руб. (п. 4.49 Классификатора нарушений);  
4) Нарушение ст.94 Федерального закона №44-ФЗ МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области документы по проведенной экспертизе при  приемке поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги к проверке не представлены (п. 4.43 Классификатора нарушений);  
5) Нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ в учреждении допущено неэффективное использование бюджетных средств начисления пени на сумму 9,0 тыс.руб. за нарушение законодательства по несвоевременной оплате договоров (п. 2.2 Классификатора нарушений).

6) Нарушение ст.94 Федерального закона №44-ФЗ МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области производилась несвоевременная оплата оказанных услуг по контрактам и договорам. Кредиторская задолженность на 01.01.2023 года по коммунальным услугам составила 132,9 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  
7) Нарушен Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ МОУ СОШ с. Родничок им. В.П. Сергеева Балашовского района Саратовской области приняло к учету документы без подписи принятия работ руководителем субъекта учета или уполномоченным им на то лицом, по заключенным контрактам в рамках ст.93 Федерального закона №44-ФЗ на сумму 9,1 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений).

Согласно информации, предоставленной в Контрольно-счетную комиссию БМР, директором муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева 
с. Родничок Балашовского района Саратовской области акт проверки и  представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены и приняты к сведению. 

За допущенные нарушения должностному лицу, ответственному за исполнение должностной инструкции контрактного управляющего, директором муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева с.Родничок Балашовского района Саратовской области применено дисциплинарное наказание в виде замечания.

Должностные лица  муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа имени Всеволода Павловича Сергеева 
с. Родничок Балашовского района Саратовской области уведомлены о необходимости исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с законодательством РФ и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.

2. Муниципальное учреждение «Балашовский краеведческий музей»- плановая проверка соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг за 2022 год. Составлен акт контрольного мероприятия №9 от 30.11.2023 года. Сумма нарушений по учреждению составила 479,4 тыс. рублей, в том числе:
- нарушение условий исполнения контрактов (договоров) – 183,2 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);

- нарушение порядка осуществления закупки – 296,2 тыс.руб. (п. 4.49 Классификатора нарушений).
1) Нарушение п.2.8   Письма Министерства экономического развития РФ и Министерства образования и науки РФ от 12 марта 2015 года №№ 5594-ЕЕ/Д28и, АК-553/06 «О направлении методических рекомендаций» контрактный управляющий МУ «БКМ» по истечении трех лет не прошел переобучение по повышению квалификации в сфере закупок;  
2) Нарушение ст. 34 и ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, был нарушен порядок осуществления закупки в сумме 296,2 тыс.руб., первоначально заключается муниципальный контракт, которому  предшествует выбор исполнителя и завершается исполнением обязательств сторонами (п. 4.49 Классификатора нарушений);  
3) Нарушение ст.22 Федерального закона №44-ФЗ МУ «БКМ» не предоставило обоснование расчета начальной (максимальной) цены по договору от 21.01.2022 года №01-П/22 заключенного с МУП БМР «СТБР» на сумму 48,1 тыс.руб.  по выполнению ремонтных работ на тепловой трассе. Не разработана дефектная ведомость, отсутствует локально – сметный расчет; 

4)  Нарушение ст.33 Федерального закона №44-ФЗ МУ «БКМ» по договору от 21.01.2022 года №01-П/22 заключенного с МУП БМР «СТБР» на сумму 48,1 тыс.руб. не было произведено описание объекта закупки, отсутствуют ссылки на ГОСТы, СанПиНы, СНИПы, на основании которых выполнялись ремонтные работы на теплотрассе. Не отражены виды и объемы выполненных работ. Отсутствует описание оборудования и материалов используемых при выполнении работ, согласно представленной калькуляции к договору подрядчиком. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 48,1 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  
5) Нарушение ч.7 ст.94 Федерального закона №44-ФЗ МУ «БКМ» нарушило сроки проведения экспертизы при приемке выполненных работ по договору 21.01.2022 года №01-П/22 заключенного с МУП БМР «СТБР» на сумму 48,1 тыс.руб.  на выполнение ремонтных работ тепловой трассы (акт выполненных работ от 17.02.2023 года №12/1, акт приемки и экспертизы товаров, работ услуг от 04.04.2023 года №7/1).
6) Нарушение ст.33 Федерального закона №44-ФЗ МУ «БКМ» по договору купли – продажи от 12.01.2022 года заключенного с ИП Абрамов В.А. на сумму 45,1 тыс.руб. приобретена труба круглая 89*3мм в количестве 72 м.п. Качество материалов должно соответствовать государственным стандартам и технологическим условиям, которые не отражены в первичных документах поставки товара. Сертификат качества товара к проверке не предоставлен, характеристики отсутствуют. Данный материал был списан по акту о списании материальных запасов (форма 0504230) от 19.05.2022 года №77 на сумму 45,1 тыс.руб. для ремонта теплотрассы. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 45,1 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений);  
7) Нарушен Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 года №402-ФЗ и п.6.3 Контракта №24 на выполнение работ по подшивке козырька снизу в МУ «БКМ» от 04.10.2021 года заключенного  с ООО «РемСтройДеталь» на сумму 90,0 тыс.руб. работы не оформлены актом приемки выполненных работ по форме КС-2. Неправомерное расходование бюджетных средств составило в сумме 90,0 тыс.руб. (п. 4.44 Классификатора нарушений). 
Согласно информации, предоставленной в  Контрольно-счетную комиссию БМР директором муниципального учреждения «Балашовский краеведческий музей» акт проверки и представление рассмотрены, все  предложения Контрольно – счетной комиссии Балашовского муниципального района по устранению нарушений   выполнены  и приняты к сведению.  
Должностные лица муниципального учреждения «Балашовский краеведческий музей» уведомлены о необходимости  исполнять свои должностные обязанности строго в соответствии с  законодательством РФ  и не допускать нарушений действующего законодательства и недостатков в работе.
2. Информационная деятельность.
Выявленные нарушения требований бюджетного законодательства бухгалтерского учета и других нормативно - правовых актов, при расходовании средств бюджета, проверенных контрольных объектов в 2023 году отражают действия (либо бездействия) должностных лиц, приведших к отвлечению, к необоснованным расходам, неэффективному использованию средств. 

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий,          в адрес  Собрания  депутатов Балашовского муниципального района направлялись представления. Главе Балашовского муниципального района и  руководителям проверяемых организаций и учреждений также направлялись представления, содержащие предложения по устранению выявленных нарушений в использовании бюджетных средств и муниципальной собственности.  От  руководителей проверяемых организаций и учреждений получены ответы, содержащие сведения об устранении выявленных нарушений и дисциплинарной ответственности лиц, допустивших нарушения. 

Кроме того, в рамках взаимодействия и  в соответствии с Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», материалы (отчеты) контрольных проверок направляются в прокуратуру г.Балашова в целях принятия мер прокурорского реагирования при наличии законных оснований, направленных на устранение выявленных нарушений закона.

Для устранения выявленных нарушений и недостатков проверяемым учреждениям, организациям внесены представления.

КСК БМР было направлено  всего представлений  49, из них:

- Главе Балашовского муниципального района        9  представлений;

- Председателю Собрания депутатов БМР                9  представлений;

- Руководителям учреждений                                    22  представления;

- Прокуратуре г.Балашова                                          9  представлений.

В отношении руководителей и иных лиц виновных в нарушении законодательства по представлениям КСК БМР приняты меры дисциплинарного воздействия.

Разработан и утвержден план работы Контрольно- счетной комиссии Балашовского муниципального района на 2024 год. Исходя из плана работы КСК БМР деятельность будет сосредоточена на выявление проблем и недостатков, препятствующих экономности и результативности использования бюджетных средств.

КСК БМР в 2023 году  взаимодействовала со Счетной палатой Саратовской области, контрольно - счетными органами других муниципальных образований Саратовской области.

Ежегодно в Счетную палату Саратовской области направляется информация о показателях деятельности КСК БМР по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

На сайте КСК БМР размещены нормативные документы, регулирующие  деятельность Контрольно-счетной комиссии БМР, план   работы,  ежегодные отчеты  о деятельности КСК БМР, информация о результатах деятельности в текущем году, об устранении выявленных нарушений, общая информация Контрольно-счетной комиссии БМР.  

Председатель
Контрольно - счетной комиссии

Балашовского муниципального района                            Т.А. Лутовинова


